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v minulosti pozorováno zejména u domácích, tedy domestikovaných druhů zvířat, později 
bylo pozorováno i u tzv. divokých zvířat, nicméně většinou stále spojováno s podmínkami 
v péči člověka. Zdůvodněním vzniku allokojení byla především dostupnost zdrojů pro tvorbu 
dostatečného množství mléka při laktaci, a tedy nižší ztrátu energie a investice při allokojení 
nepříbuzného mláděte. Pro vysvětlení allokojení byla formulována řada hypotéz, které se 
vzájemně nevylučují a které byly mnohokrát testovány. Autor v textu nepředkládá detailní 
rozbor hypotéz, ale všímá si některých zajímavých aspektů, jako např. nevyváženosti 
testování jednotlivých hypotéz v případových studiích. Vzhledem k tomu, že u equidů je 
allokojení jevem relativně vzácným, zabývá se též allokojením u jiných druhů. Za zmínku 
stojí jak zcela unikátní pozorování allokojení u hrocha obojživelného v Zoo Ostrava, tak 
velmi četné allokojení u charismatických žiraf v Zoo Praha. 

Úvodní část velmi dobře prokazuje, že J. Pluháček se ve svém oboru velmi dobře orientuje, 
má na problematiku mateřského chování značný odborný nadhled a také ji umí brilantně 
podat ve srozumitelném textu. 

Jádrem habilitační práce jsou pak vlastní vědecké práce. Dvanáct vědeckých článků bylo 
publikováno v kvalitních vědeckých časopisech ve svém oboru, a tedy již prošly náročným 
recenzním řízením a recenzenti nenechali prostor k dalším kritickým připomínkám. Nelze 
než uznale poukázat na to, že řazeny chronologicky, vědecké práce umožňují pozorovat 
významný vývoj autorova vhledu do problematiky, rozlet v myšlenkách a schopnost 
zasazovat pozorované chování v různých souvislostech. Soubor článků představuje 
komplexní pohled na mateřské chování u zeber a teoretické závěry jsou podpořeny i 
studiemi u 2 jiných druhů. Představují tak významný příspěvek k rozvoji znalostí v oblasti 
mateřského chování kopytníků. 

Závěr 

Habilitační práce Jana Pluháčka je jasným dokladem hluboké znalosti zkoumané 
problematiky a vysoké erudice habilitanta, splňuje požadavky standardně kladené na 
habilitační práce v oboru Zoologie, a lze ji proto vřele doporučit k obhajobě. 
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